



社会学院“社院一周”

2024年第20期(总第176期)(6月10日-6月16日)

2024年6月16日星期日

6月10日(周一), 社会学博士研究生郭宏斌、宋文然参加博士论文答辩, 文军、杨发祥、曾守锤、沈黎、彭善民、张敦福等老师参加评审。

6月12日(周三)上午, 义乌行前动员会308会议室举行。由纪莺莺教授和陈晨副教授带队, 一行共18名本硕博学生参加了会议。陈晨副教授基于多次实地调研的经验, 分享了义乌商品市场的概况以及在中国工作的外国人生活状况、商业环境、婚姻家庭观念以及他们的子女在中国接受教育的情况等多方面信息。同时, 她对本次实践活动的总体情况和日程安排进行了介绍, 并为参与人员提供了详尽的培训。纪莺莺教授强调了调研工作的总体要求和纪律性。

6月14日(周五), 党委书记杨铿为学院的教师党员及学生党员讲授了一堂关于《中国共产党纪律处分条例》的党课。党课重点解读了纪律处分条例修订的意义、要求以及新修订条例中的十大亮点。(张羽)



6月14日(周五), 上海大学法学门类第101次学位评定分委员会会议召开, 在此次会议上, 审议了社会学院2024届社会学、人口学、人类学、民俗学硕士, 社会工作专业硕士和社会学博士的学位授予申请。(李奕澜)

6月14日(周五), 社会学系肖瑛教授受邀参加在开弦弓村举办的华东理工大学江村社会工作站揭牌仪式暨“从江村经济到江村社工: 江村发展与治理现

主编: 张乃琴 责任编辑: 樊杰 (本期编辑: 李奕澜)

信息提供: 张羽、李奕澜

代化”学术研讨会。在活动中，肖瑛教授同其他与会专家一起为华东理工大学江村社会工作站、华理社驿进行了揭牌，并发表了题为“费孝通社会思想的初步奠



定及对社会治理的启示”的演讲。

6月15日（周六），黄晓春教授应邀参加了由吉林大学哲学社会学院主办的[“构建中国自主社会学知识体系的理论自觉与当代实践”学术研讨会](#)。在“社会治理现代化”单元中，发表了题为“当前治理数字化转型中的深层挑战及其理论问题”的报告，他强调，未来数字化转型需要考虑治理体系面临的组织学挑战，聚焦数字化场域中的“激励”“权力结构”“风险防范”等深层问题，推动数字治理中的公众参与。

近日，黄晓春教授受邀参加杨浦区定海路街道举办的“焕新社区 活力定海”社区治理学堂、社区治理服务联盟启动仪式，并荣幸地被聘为专家智囊顾问团的专家。